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organizzazione delle provincie dipendenti 
e dei mezzi. 

Ma scusate, io non posso e non credo che 
nessuno dei deputat i fascisti qui presente 
possa accettare il caro-vita così come è 
stato promulgato col decreto pubblicato 
l 'altro giorno. 

Chiamatelo « caro grado » ed allora ci 
caveremo tan to di cappello ! 

Ma se quello deve essere un caro-vita 
corrisposto dalle Amministrazioni dello Stato 
per sopperire ai bisogni degli impiegati, 
che sentono aggravato il costo della vita, 
per essere cresciuti i generi di prima neces-
sità, io mi ribello perchè non posso pensare 
che il contribuente della mia provincia paghi 
la tassa per sopperire al l 'aumento del costo 
dell 'acqua di colonia per la signora del capo 
divisione. Per i generi di prima necessità 
sì, si possono fare sacrifici,, ma quelle che 
possono essere spese di lusso, il Governo 
Fascista le abolisce! {Commenti). 

GIURIATI , ministro dei lavori pubblici. 
Tutto quello che lei dice è inesatto. Perchè 
non si è chiamato caro-vita, ma supplemento di 
indennità di servizio att ivo. Legga il decreto. 

P R E S I D E N T E . Avremo modo di par-
larne a suo tempo. 

B A R B I E L L I N I - A M I D E I . Mi permet ta 
il ministro di accettare anche questa for-
mula. Ma io dico che, come fascista, ho avuto 
una educazione di questo genere: dire pane 
al pane e vino al vino e di non nascondere 
mai, sotto nessun sotterfugio di parole o di 
definizioni, qualsiasi piccola camorra f a t t a 
a danno dei miei fratelli. Io dico che la tota-
lità della Nazione, e anche di noi, crede che 
quello sia stato corrisposto per l ' aumento del 
caro-vita. Se poi sia s tato corrisposto per 
l ' aumento di produzione intellettuale di 
tut t i . . . non so perchè in un dato momento 
nel mese di aprile è successo questo fenomeno 
che precisamente in quel mese t u t t i gli im-
piegati dell 'Amministrazione dello Stato sono 
stat i soggetti improvvisamente ad uno svi-
luppo del loro cervello...! 

P R E S I D E N T E . Ma questo r iguarda il de-
creto che ancora non è venuto in discussione. 

B A R B I E L L I N I - A M I D E I . Siccome c'è il 
comma che r iguarda il personale nel mio or-
dine del giorno, dico che voto contro perchè 
non posso supporre che il personale dipen-
dente dallo Stato... 

P R E S I D E N T E . Che c 'entra questo col 
bilancio dei lavori pubblici? Concluda, ono-
revole Barbiellini! 

B A R B I E L L I N I - A M I D E I . Ho finito, ono-
revole presidente, e concludo senz'altro. Io ho 

I delle ragioni precise e fasciste che molti dei 
miei colleghi intenderanno. Se non l ' intendete, 
peggio per voi, perchè quello che si sente 
bisogna dirlo, al tr imenti non si è fascisti. 

E se sapete cosa si pensa nelle provincie, 
affrontate anche le ire di quelli che governano 
per dire loro: guardate che nel paese si pensa 
così e non si può essere d'accordo con voi 
in questo punto, perchè fareste del male al 
fascismo. E se voi tacete, non dite la verità. 
(Commenti). 

P R E S I D E N T E , ^ 'onorevole sottosegre-
tario di Stato per le finanze ha chiesto di 
parlare. Ne ha facoltà. 

SPEZZOTTI , sottosegretario di Stato per 
le -finanze. Una brevissima dichiarazione. 

Poiché l 'onorevole Barbiellini-Amidei ha 
creduto di por tare in discussione davant i al 
Par lamento l 'opera e la responsabilità di un 
alto funzionario dello Stato, devo dichiarare 
che il Governo rivendica davant i al Parla-
mento t u t t a la responsabilità della sua poli-
tica finanziaria. 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è rinviato a domani. 

Sui lavori parlamentari. 
A R R I Y A B E N E GIBERTO. Domando 

di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
A R R I V A B E N E GIBERTO. Prego il 

Governo di consentire che domani io possa 
svolgere la proposta di legge che ho pre-
sentato circa la nomina di una Commissione 
d'inchiesta per l 'aviazione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro dei 
lavori pubblici, consente il Governo ? 

GIURIATI , ministro dei lavori pubblici. 
Domanderei che si terminasse prima la di-
scussione del bilancio. 

A R R I V A B E N E G I B E R T O . Onorevole 
Presidente, non so se domani saranno all'or-
dine del giorno le interrogazioni. Lo svolgi-
mento della mia proposta di legge potrebbe 
essere fa t to dopo le interrogazioni. Lo ab-
biamo già r i tardato di 24 ore e si esaurirebbe 
in cinque minuti . 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Se non vi sono 
l osservazioni in contrario, ella potrà svolgere 
| la. sua proposta di legge subito dopo le inter-

rogazioni. 
Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

TOSTI D I VAL MINUTA, segretario, 
\ legge. 


